

土地总面积65.5亿亩，账面资产6.5万亿元——

全国农村集体“家底”摸清楚了

通过历时3年的全国农村集体资产清产核资工作，我国农村集体的家底最终清晰呈现在人们面前。集体土地总面积65.5亿亩，账面资产6.5万亿元……摸清家底，既可以查实集体资产存量、价值和使用情况，基本实现底清账明，又可以理清集体和农民之间的关系，盘活存量资源，用农民手里的“红本本”变出实实在在的“红票票”。

村里有多少地？账面资产几何？增值情况怎样？目前，改革开放后农村集体领域规模最大的一次清查已基本完成。

这次全国农村集体资产清产核资工作是按照党中央、国务院要求，从2017年开始，中央农办、农业农村部组织开展了全国农村集体资产清产核资工作。历时3年，农村集体的家底最终清晰呈现在人们面前。

1 “一锅粥”变成“一本账”

农村集体资产关系6亿农民、2.9亿农民工和村内特殊群体的切身利益。长期以来，一些地方的农村集体资产存在产权虚置、账目不清、分配不公开、管理不透明等问题。农业农村部政策与改革司二级巡视员余葵表示，农村集体资产包括农民集体所有的土地、森林、草原等资源性资产，用于经营的房屋、建筑物、机器设备等经营性资产，用于公共服务的教育、文化、卫生等非经营性资产。全面开展清产核资，是农村集体产权制度改革的一项基础性工作，也是保护农民财产权益的客观要求。

目前，全国农村集体家底基本摸清，资产总量庞大。全国共有集体土地总面积65.5亿亩，账面资产6.5万亿元，其中经营性资产3.1万亿元，占47.4%；非经营性资产3.4万亿元，占52.6%。集体所属全资企业超过1.1万家，资产总额1.1万亿元。同时，资产高度集中在村级。村级资产4.9万亿元，占总资产的75.7%，村均816.4万元；乡

镇、组级资产总额分别为0.7万亿元和0.9万亿元，分别占比11.2%和13.1%。

不过，村庄之间资产分布还很不均衡，有超过四分之三的资产集中在14%的村。从地域分布看，农村集体资产大体呈“6、2、2”分布格局，东部地区资产为4.2万亿元，占总资产的64.7%，中部和西部地区资产大体相当，分别占总资产的17.7%、17.6%。从资产经营收益看，有10.4%的村收益在50万元以上，主要集中在城中村、城郊村和资源充沛的村庄。

不少村民向记者反映，清产核资前，感觉村集体资产好像是“镜中花”“水中月”，看得见却摸不着，集体家底有多少不清楚，对自己拥有的份额也很模糊。但清产核资让过去的“一锅粥”变成了现在的“一本账”，查实了集体资产存量、价值和使用情况，基本实现底清账明。数据显示，清产核资后全国农村集体资产总额增加0.8万亿元，增幅14.2%，其中，固定资产增加近7500亿元，主要是近年来财政项目投入到集体经济组织形成的非经营性固定资产。



2 “空壳村”变身“实心村”

水利设施等资产的产权归属、管护主体作出规定。

规范集体经济组织的目的是为了发展壮大集体经济。2016年以来，中央财政通过“以奖代补”形式，支持28个省份和4个计划单列市开展扶持村级集体经济发展试点。2018年，中央组织部、财政部、农业农村部联合印发文件，明确计划到2022年在全国范围内扶持10万个左右的村发展壮大集体经济。2019年6月，农业农村部下发文件，鼓励各地以发展产业、盘活资源等为抓手，探索贫困地区薄弱村集体经济发展的有效路径。

伴随改革推进，越来越多的农村集体经济组织领到了“身份证”。2018年11月，农业农村部首次为10个集体经济组织颁发了登记证书，这标志着我国农村集体经济组织有了“身份证”。为扶持集体经济改革发展，农业农村部会同财政部、税务总局出台政策，明确减免改革过程中相关契税、印花税，降低改革成本；会同人民银行、市场监管总局印发文件，指导各地做好农村集体经济组织登记赋码、银行开户等业务。截至目前，全国已有超过34万个村集体经济组织领取了登记证书。

3 “红本本”变出“红票票”

中国社科院农村所产业经济室主任刘长全认为，农村集体经济的问题突出反映在经营性资产上。经过多年积累，不少地方的集体经济实现了发展，形成了数额较大的经营性资产，如果不明晰归属、完善权能、盘活整合、创新机制，这些资产难以在市场经济体制下发挥应有的作用。基于此，中央提出，2021年底基本完成农村集体经营性资产股份合作制改革。

“通过清产核资可以看出，从资产构成看，全国有3.1万亿元经营性资产，这类资产是集体经济收入的主要来源。”农业农村部有关负责人介绍，其中，预期可带来收益的厂房、商铺、机器设备等经营性固定资产超过1万亿元。未承包到户的耕地、园地、林地、草地等集体土地资源共有15.5亿亩，其中，有36%对外出租经营或投资入股到新型经营主体。

按照试点先行、有序推进的原则，全国已先后开展了四批改革试点，各地在清产核资基础上，规范开展成员身份确认、折股量化资产、建立健全组织、办理登记赋码等工作。截至目前，中央试点单位包括15个省份、89个地市、442个县（市、区），各级试点单位已经覆盖到全国80%左右的县。今年3月，中央农办、农业农村部商请13个非整省试点省份全面推进改革。此外，北京、上海、浙江等3省市已基本完成改革任务。至此，改革试点实现省级全覆盖。

记者了解到，各地在改革中注重探索创新，破解改革难题。坚持农民主体地位，以县或地市为单位统一制定集体经济组织成员身份确认的指导意见，在明确政策底线的基础上，将具体认定标准交给群众商议；坚持分类推进实施，改革主要针对有经营性资产的村，随着脱贫攻坚工作推进，一些经济欠发达地区通过政府拨款、减免税费等方式形成了一些资产，这些地区也根据情况变化，建立健全农村集体经济组织。

目前，全国已有超过41万个村完成农村集体产权制度改革，确认成员超过6亿人。各地积极探索资源开发型、物业租赁型、乡村旅游型、农业生产型等集体经济发展模式，盘活了集体资源资产。基层干部说，改革把集体家底摸清了，把谁是成员搞清楚了，把集体和农民的关系理清楚了，农民手里的“红本本”变出了“红票票”，这是实实在在的成果。

（据新华网）

理财产品亏损咋回事？央行回应了！

6月份，多款银行理财产品出现负收益，让投资者大呼意外。

对此，央行答曰：正常现象。

大家可能都知道，理财产品正在向净值化转型，将逐渐过渡为不保本产品，这已不是新鲜事。不过，当理财产品真的出现了负收益，还是超出了一部分投资者的预期。毕竟，大家买理财产品，已经习惯了刚性兑付。

“按道理说市场变化必然会导致净值产品的波动，这是合理的，目前净值型产品的占比已经达到60%了，这么大的规模，阶段性的浮亏也是一个正常现象。”人民银行调查统计司司长阮健弘在上半年金融统计数据新闻发布会上说。

阮健弘表示，从央行掌握的数据来看，5月末全部资管产品的资本公积和未分配利润比年初增加了约5000亿元，可以判断资管产品总体上收益是正的。

其实，理财产品“不保本化”从2018年4月资管新规出台后就开始了。资管新规要求，金融机构开展资产管理业务时不得承诺保本保收益。出现兑付困难时，金融机构不得以任何形式垫资兑付。

你可能会问，以前保本理财做得好好的，为什么现在不允许承诺保本了？其实，这是为了防范系统性金融风险。

过去在实际操作中，如果一个产品亏了，银行可能会将另一个产品里的资金“挪过来”，以保证这个产品的收益正常发放；如果收益未达到预期，也可能将客户购买短期产品的资金拿去投资更长期限的非标准化债权类资产，以获得更高收益。这些行为都可能引发系统性金融风险，因此新规禁止理财产品承诺保本保收益。

那么，在资管新规的约束下，目前资管产品的风险情况如何？

“总体来看资管产品的风险在进一

步收敛。”阮健弘表示，这体现在4个方面：

一是同业交叉持有的占比持续下降。5月末资管产品的同业资金来源占其全部资金来源的比重是49.8%，比年初下降了1.2个百分点。

二是杠杆率回落，即总资产与募集资金的比例回落。资管产品的负债杠杆率平均为107.7%，比年初回落了0.9个百分点。

三是净值型产品占比持续上升。5月末净值型产品募集资金占全部资管产品募集资金的60.3%，比年初高了4.9个百分点。

四是非标准化的债权规模在持续减少。5月末资管产品投资的非标准化债权类资产规模同比下降7.6%，降幅较年初有所扩大。

人民银行金融稳定局局长孙天琦介绍，资管新规出台以来，资管产品实现了平稳有序转型，整体风险持续收敛，实体经济融资没有受到存量业务整改的影响。

但与此同时，受疫情影响，全球经济暂时出现萎缩，我国经济也存在一定下行压力，这增加了资管业务规范整改的难度。

原本按照监管规定，2020年底将是资管新规过渡期的截止时间。但面对疫情等新情况的压力，有市场声音建议延长资管新规过渡期。

对此，央行也给出了回应。

“因为今年疫情冲击，应该延期。但也有可能机构、学者建议不能延太长，可能延一年是比较合适的。”人民银行新闻发言人周学东说。

孙天琦表示，下一步，人民银行将会同有关部门在坚持资管新规基本要求的基础上，密切跟踪监测资管业务规范整改的情况，按照实事求是的原则做好相关工作，稳妥有序推进资管行业的整改与转型。

（据新华网）

股市动态

深指跌逾1% 沪指险守3400点

新华社上海7月14日电 在前期快速拉升后，沪深股指14日均出现回调，深市三大股指跌幅均逾1%，沪指险守3400点。

当日，上证综指以3435.02点开盘，上午一路震荡下行，午后触底回升，最终收报3414.62点，较前一交易日跌28.67点，跌幅为0.83%。

深证成指收盘报13996.46点，跌152.68点，跌幅为1.08%。

创业板指数跌1.06%，收盘报2858.67点。中小板指数跌1.36%至9373.01点。

沪深两市个股涨多跌少，上涨品种约1300只。不计算ST个股，两市约120只个股涨停。

科创板方面，N恒誉涨幅最大，上涨239.73%；硕世生物跌幅最大，下跌10.00%。

概念板块方面，全息概念、通信网络、大豆涨幅居前，涨幅均逾2%；胎压监测、光电子、MLCC概念跌幅居前，跌幅均在3%以上。

当日，沪深两市分别成交7073亿元和9972亿元，总成交额突破1.7万亿元。

湖南衡东经济开发区调区规划环境影响评价二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》等文件精神，对“衡东经济开发区调区规划环境影响评价”征求公众意见。

规划概况：衡东经开区始建于1992年，2011年进行调区扩区工作，并于2012年1月取得批复（湘环评[2012]13号），核定面积726公顷，本轮规划调区扩区后总面积784.71公顷，主导产业精细化、新材料、新能源、机电机械、劳动密集型等。

工作程序和内容：

程序：接受委托，现场调查收集资料、现状监测、信息公示，公众参与、编制评价报告，报审。

内容：发展概况、回顾性评价、区域环境质量现状、规划环境影响分析、环境承载力与环境容量、规划综合论证、环境保护措施、公众参与、环境影响评价结论等。

征求公众意见的主要事项：

公众对经开区开发过程中的环境影响和减缓措施的认知及相关改进建议，对经开区建设所持态度等内容征求公众意见。

公众意见表网址：http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk01/201810/20181024_665329.html

规划组织单位：衡东经济开发区管理委员会

地址：衡阳市衡东县大浦镇

联系方式：13387470388

邮箱：hnllhk@163.com

评价单位：湖南绿鸿环境科技有限责任公司

联系方式：0731-85535979

公众意见提供时限：本公告发布之日起10个工作日

下列证件 声明作废

D012055 号伤残证

7. 邱文龙（身份证号码：430421199212076902）从业资格证

13. 衡阳市融金投资管理有限公司公章

（编号为4304079007680）壹枚

8. 石鼓区市场监督管理局发给衡阳市石鼓区现捞鸭脖店的湘小餐饮

市石鼓区现捞鸭脖店的湘小餐饮经营许可证正、副本

4. 衡阳市工商局石鼓分局发给衡阳市石鼓区山外三女鞋二店的统一社会信用代码为92430407MA4LHL7AX1的营业执照副本

5. 中国银行衡阳市中心支行发给衡阳市雁峰永兴科技部的核准号为J5540001458301的开户许可证正本

6. 衡山县民政局发给杨运龙的湘军

2017年11月18日晚在衡山县岭坡乡双河口村八组捡拾男性弃婴一名，(姓名聂淑坤)，出生日期2017年11月7日，身体状况良好，无随身携带物品。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与刘桂秋联系，电话18873445528，联系地址：衡山县岭坡乡双河口村委。

即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

衡山县社会福利院 2020年7月14日

计划检修停电预告

2020年7月23日预计时间07:00—20:00 110kV 乌鸡塘变10kV 乌龙线茶园支线#002杆断路器后段线路(湖南省衡阳市雁峰区茶园村9组、茶园7组、茶园村、茶园12组、茶园11组、奇峰6组一带)停检修(停电原因:业扩)。

国网衡阳供电公司

2020年7月15日

雷军同志逝世

中共党员，衡阳市残疾人联合会原调研员雷军同志因病医治无效，于2020年7月13日20时45分在衡阳逝世，享年78岁。



寻亲公告

2017年11月18日晚在衡山县岭坡乡双河口村八组捡拾男性弃

婴一名，(姓名聂淑坤)，出生日期

2017年11月7日，身体状况

良好，无随身携带物品。

请孩子的亲生父母或者其他

监护人持有效证件与刘桂秋

联系，电话18873445528，联系

地址：衡山县岭坡乡双河口村委

会。即日起60日内无人认领，

孩子将被依法安置